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MeTannbi

B saHHOM pa3szene 6yayT pa3obpaHbl aNlOMUHWIA, Xenes3o, XpPOM U LINHK
MonoxxeHwus:

Al: 15°25*2p°3s*

Fe: 1s"25°2p°3s°3p°3d°4s’

Cr: 1s"25°2p°3s°3p°3d°4s'

Zn: 1s°25°2p°3s3p°3d'’4s’

BO3MOXKHbl€ CTENeHN OKNC/IeHUS:

Al: 43

Fe: +2 (FeO, Fe(OH),), +3 (Fe,0,, Fe(OH),), +6 (K,FeO,)

Cr: +2 (CrO, Cr(OH),), +3 (Cr,0O,, Cr(OH),), +6 (Cr0O,, H,CrO,, H.,Cr,0.)
Zn: +2 (Zn0O, Zn(OH),),

dunsmnueckme cBoiicTBa

ANOMUHWIA — MATKNIA, Nerknii, cepebpuncto-6enbliii MeTan ¢ BbICOKOM TEMN0- U
31eKTPONpPOBOAHOCTLIO. XpPOM B CBOHOAHOM BUAe — ronyboBaTo-6enbii metann. Yucroe
xeneso — cepebpuncTo-6enblii MeTann, 6bICTPO TYCKHEHOLLN (PXXaBeroLLMii) Ha BAaXKHOM
BO3/Zyxe UK B BOAe, CoAepKaLlein KNCNOpOo4. MpocToe BeLecTBO LMHK NPy HOPMabHbIX
YCNOBUAX — XPYNKUIA NepexoiHblii MeTann ronybosaTo-6en1oro ugera.

MonyyeHune

« AnloMuHMA:
1) Dnekrponns pacrnasa Al,O, B Kpponure:

NCKTPOSINI
» 4Al +
2M103 pacnnas B Na,[AlF,] Al BO?T

2) Dnextponu3s pacnnasa AlCI;:
2AICI, 2KPOII |, 9A + 3C1, T
pacnjiap

 Xene3o:

1) DnekTponu3 pacTBOPOB CONEH™:
FeCl, P22, Fe + Cl,

2) BoccraHoBNEHHE OKCHAOB C MCMONbL30BAHMEM BOAOPOIA, KOKCA,
YrapHOTIo ra3a, aKTUBHLIX METAUIOB [1PU HATPEBAHUMN:

* [To6ouHsle NpoAyKTH — BOAOPOA M rHapokcun xenesa(ll).

Fe,0, + 3H, = 2Fe + 3H,0
3Fe,0, + 8Al & 9Fe + 4ALO,

3) BoccranosneHue coneit kenesa(ll):
FeCl,+ Zn = Fe + ZnCl,

(Takke MoAy4YaroT NPV NPOU3BOACTBE YYyryHa)
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+ Xpom:
1) BoccTaHOBNEHME XPOMUCTOTO XKeJIE3HAKA ANIOMHHHEM:
3FeO - Cr,0, + 8Al = 3Fe + 6Cr + 4AL,0,
2) BoccraHORIEHHE XPOMMCTOTO XKeNE3HAKA KOKCOM:
FeO - Cr,0, + 4C = Fe + 2Cr + 4CO?T
3) DaekTPONK3 PacTBOPOB CONE:
2Cr,(SO,), + 6H,0 22K, 4Cr + 30,T + 6H,80,

e LuHK:

1) Dnexrponua pactsopa ZnSO, (B KauecTBe N06OUHONO BELLIECTBA HA
xaroae sblaenserca H,):

ZnSO, + 2H,0 22K, 71 + 0,1 + H,SO, + H,T
2) BocCcTaHOBNIEHHE OKCHIA LMHKA KOKCOM!
Zno +C,, *Zn+ CO1

MeTannbl MOXHO NONYYNTb U APYrMU peakuusMy, OCHOBbIBAACh Ha NPUHLMNAaX
MeTannypruu.

XunmMmmnueckme cBomcTea

1) MeTann + HemeTann = 6UHapHoe coeguHeHUne

PearvpytoT npuv HarpeBaHUn

4 Al +30, =" 2Al,0,

FopeHune xenesa: 3Fe +20, = Fe,0,

OkucneHune xenesa: 4Fe + 30, =" 2Fe,O,

2Fe + 3Cl, = 2FeCl,

2) BsanmogpgeiicTBue ¢ Bogoi

PearnpytoT aftoMUHUIA, Xeneso N LHK

2Al(6e3 okcmaHow nneHkun) + 6H,0 = 2AI(OH), + 3H,

3Fe + 4H,0 ='Fe,0O, + 4H,

Zn +H,0="Zn0 + H,

3) MeTann + Kucnota = conb + BOA0OpPOA

Zn + 2HCl = ZnCI2 + H2

KoHLeHTprpoBaHHas cepHas 1 Ntobas a3oTHas B3aUMOAECTBYHOT No-0cobeHHOoMYy!!!
ANOMUHNIA, XPOM U XeNe30 Ha X004y MacCUBUPYHOT KOHLL. a30THOW 1 CEPHOI KNCI0TaM,
npwv HarpesaHun obpasytot NO, /SO,

4) MeTann + oKcnA, = HOBbI OKCUJ, + HOBbIW 3/1IEMEHT
2Al + Fe,0, = Al,O, + 2Fe

BbITeCHAOT Kak MeTannbl, Tak 1 HemeTannsbl (Si, C)

2Zn + CO,=C+ 2Zn0O
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« 5) MeTann + cosib = HOBbI MeTaJlJ1 + HOBas COJib

MeTann Ao/mKeH 6bITb aKTUBHEE TOro, YTO HAXOAUTCA B CONU

Fe + CuCl, = FeCl, + Cu

6) BsanmogpgeiicTBume C Wesovyamum

Tonbko Te MeTabl, KOTOpble 0bpasytoT TOJIbKO am¢poTepHbie coeanHeHUa!!! - Al Zn Be
2Al + 2NaOH + 6H,0 = 2Na[Al(OH),] + 3H,

cnnasnenuve: 2Al + 2NaOH + 2H,0 = 2NaAlO, + 3H,
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LLlenoYyHble N WenovyHo3eMesibHble MeTan bl

LLleno4yHble meTannsbl - IA rpynna (Li, Na, K, Rb, Cs, Fr)
LLlenouHo3emenbHble MeTannsbl - lIA rpynna (Mg, Ca, Sr, Ba, Ra)

[laHHble 3/1leMeHTbl UMEerT Ha BHELLHEeM C/10e MaJsioe KONM4YecTBOo 3NEKTPOHOB, NMO3TOMY
OHW NPOABAAKT CUJIbHbIE MeTainyeckmne N BOCCTaHOBUTE/IbHbIE CBOWICTBA, o6pa3yr0T
OCHOBHbIE OKCKAbI N TNAPOKCNADBI.
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Panmii

Bo3MOXHble cTeneHn OKNCIeHUA:
|A rpynna - Bcerga +1
lIA rpynna - Bcerga +2

+ Pdusmnyeckue cBOMCTBa

npOCTbIe BeLleCcTBa ABIAOTCA O4HOATOMHbLIMWA
MOJ1ieEKy1aMn. XMmyeckasi CBA3b 1 KpucTtaninyeckad
peweTKa - MeTaasinyeckas.

NnTnia, HaTpuiA, Kanuii, pyouanin B CBO604HOM COCTOSAHNN
cepebpucTo-6enble MeTanbl, Le3nii nMeeT 3010TUCTO-
XEeNTbI LBeT, MArkune, 1erko pexyTcs.

LLlenouHo3emMenbHble MeTannbl cepebpucto-cepble 1 6onee
TBEpAble, YeM LenoYHble. Tak Kak MeTan bl XMMUYeCcKun
aKTUBHBI, TO UX XPAHAT MOZA C/1I0eM KepoCrHa U B
3anasiHHbIX amrynax.

+ MNMonyueHwne
DNeKTPoNn3 pacrnsiasa conen n rmapokKcnaoB

4KOH(pacnnas) = 4K + O, + 2H,0 (anekTponns)
CaCl,(pacnna.) = Ca + Cl, (3nekTponns)

« XMumyeckume cBoicTBa

1) MeTann + HemeTann = 6GUHapHoe coefuUHEHUe
LLlenoyHblie meTannbl (KpoMe NnUTKS) C KUCIOPOLOM
06pasyroT Nepokcnabl

Na + O, =Na,0,

Li + O, = Li,O

2) BsanmogpgeiicTBue c Bogoii

LLlenoyHble 1 WenoYHo3emMelbHble MeTaslsibl 06pasytoT
Lienoyu

K+ H,0=KOH +H,

Ba + H,O = Ba(OH), + H,

Mg + H,0 = Mg(OH), + H, (HarpeBaHue)
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3) MeTann + Kkucnorta = cojib + BOA0OPOSA,

Mg + 2HCI = MgCl, + H,

KoHLueHTprpoBaHHas cepHas 1 Ntobas a3oTHasd B3aUMOZAENCTBYHOT No-0cobeHHOoMY!!!
4) MeTann + oKcnA = HOBbI OKCUA, + HOBbIW 3J1IEMEHT

3Ba + Al,O, = 3Ba0 + 2Al

BbITeCHANOT Kak MeTannbl, Tak 1 HemeTannsbl (Si, C)

2Mg + CO, = C+ 2MgO

5) MeTann + conb = HOBbIA MeTaNN + HOBasA COJlb

MeTann AomkeH bbiTb aKTUBHEE TOT0, YTO HAXOAWTCA B CONU
Ba + CuCl, = BaCl, + Cu
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